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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 26 OTTOBRE 2021 
 

Il giorno 26 ottobre 2021 alle ore 18.30 in modalità video conferenza tramite la piattaforma 
ZOOM   si è riunito il Consiglio Regionale per discutere e deliberare sul seguente 
     O.d.G. 
1 Approvazione del verbale del Consiglio Regionale precedente. 
2 Calendario Gare Regionali 2022. 
3           Proposta diaria Tecnici/Ufficiali di Gara/Segretari di Gara. 
4 Varie ed eventuali. 
 
Sono presenti: il Presidente Marco Baioni che presiede l’assemblea, i Consiglieri Regionali 
Gilberto Rossini, Paola Trastullo, Armando Guidi, Gianni Farina, Fiorenzo Principi, Enrico 
Nicolelli, Leandro Santini, il segretario Ercole Magrini e l’addetta alla segreteria del Comitato 
Caucci Samuela che verbalizza. Assente giustificata il Vice presidente Vita Mercanti Laura. 

• Premessa 
Il Presidente fa i complimenti ai nostri atleti presenti ai Campionati Mondiali di Kitakyushu in 
Giappone: a Carlo Macchini per la GAM, 4^ classificato alla finale alla Sbarra e a Milena 
Baldassarri e Sofia Raffaeli per la Ritmica che hanno grandi possibilità di podio nelle gare 
individuali. Complimenti a due giovanissimi: Manzaneda Luca della Fermo’85 e Ruggeri 
Riccardo della Victoria Fermo che hanno partecipato agli allenamenti nazionali under 15 GAM 
ed a Casali Lorenzo della Giovanile Ancona per essere stato convocato al Torneo Internazionale 
GAM Arthur Gander in Svizzera. 
Il Presidente Marco Baioni passa al punto 1 con l’approvazione del Verbale del Consiglio 
Regionale precedente. 
Il Consiglio approva all’ unanimità. 

• Si continua con il secondo punto, Calendario Gare Regionali 2022. 
Il Presidente Marco Baioni presenta a tutti i consiglieri una bozza del Calendario gare 2022 in 
cui date e sedi risultano già essere state precedentemente concordate con i DTR di tutte le 
sezioni. Procede gara per gara a raccogliere eventuali osservazioni e chiarimenti effettuando in 
modo immediato le modifiche richieste. 
Il Consiglio approva il Calendario Gare Regionali 2022. 

• Si passa al punto 3 – Proposta compenso/Ufficiali di Gara/Segretari di Gara 
Il Presidente propone una modifica ai compensi degli Ufficiali e dei Segretari di Gara per 
uniformarli ad una logica legata alle distanze (andata + ritorno) tra le residenze e le Sedi di 
gara: 
Gare brevi con durata inferiore a 6 ore 
Ufficiali di gara 
€ 45.00 fino a 100 km.  € 55.00 da 101 a 200 km. € 65.00 superiori a 201 km. 
Segretari di gara 
Quota fissa di € 55.00 + rimborso km. (€ 0.25 a km.) fino ad un massimo di € 30.00 
Gare lunghe con durata superiore a 6 ore  
Ufficiali e Segretari di gara  
Quota fissa di € 55.00 + rimborso km. (€ 0.25 a km.) fino ad un massimo di € 30.00 



Il Consiglio approva all’unanimità. 
Si passa al punto 4 – Varie ed eventuali 

• Riunione on Line delle Società Regionali. 
Il Presidente informa il Consiglio che lunedì 25 ottobre alle ore 19.00 si è tenuta, in modalità 
on line tramite piattaforma Zoom, una Riunione delle Società affiliate, alla quale hanno 
partecipato circa 40 rappresentanti di Ass. Sportive della Regione Marche, presieduta dallo 
stesso Presidente del Comitato Regionale Marche prof. Marco Baioni, per comunicare alle 
società le motivazioni del ritocco delle Quote di Affiliazione e tesseramento 2022 approvate 
nel CDF del 15 ottobre u.s.: 
Prima Affiliazione                                         € 150.00 
Adesione                                                       € 100.00 
Rinnovo Affiliazione (tutte le sezioni)          € 500.00 
Rinnovo Affiliazione (sez.non agonist.)        € 250.00 
Tesseramento Dirigenti, Tecnici, Uff. Segr. €   60.00 
Tesseramento Atleti (in base Pol.Assic.)      € 7.00/10.00/15.00 
Il Presidente motiva le ragioni per cui la FGI ha dovuto applicare tali aumenti, dovuti quasi 
esclusivamente al nuovo appalto assicurazione e copertura infortuni. 
Il Consiglio ne prende atto 

• Ripartizione Quote d’ Iscrizione. 
Il Presidente chiede l’approvazione del Consiglio nel riconfermare per l’anno 2022 la medesima 
ripartizione delle quote delle iscrizioni alle gare regionali già in essere nel 2021 tra 
Federazione, Comitato Regionale e Società Organizzatrici: 
Attività Competitive Silver - Attività Competitive e non Competitive GPT 
Attività SF – Attività Sperimentali 
La quota di partecipazione a tutte le gare/manifestazioni inserite nei calendari federali pari ad 
€. 15,00 per ogni atleta iscritto, è suddivisa in €.3,00 alla F.G.I. €. 5,50 alle Soc. Organizzatrici 
ed €uro 6,50 al Comitato Regionale. 
Attività Competitive Gold.  
La quota di partecipazione a tutte le gare/manifestazioni inserite nei calendari federali pari ad 
€. 15,00 per ogni atleta iscritto è suddivisa in: €.3,00 alla F.G.I. €. 12,00 al Comitato Regionale 
che verserà alle Società Organizzatrici un contributo fisso di €. 400,00 a gara 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

• Formazione 
Il Presidente comunica al Consiglio dell’ottima affluenza di tecnici all’attività di FORMAZIONE 
organizzata dal CR Marche, con i moduli effettuati on line nel 2^ semestre 2021. Le quote 
percepite saranno in parte utilizzate per la realizzazione del nuovo sito Web del Comitato 
Marche che andrà a sostituire quello in essere ormai obsoleto. 
Il Consiglio ne prende atto 

• Applicazione normativa anti covid 19 (circolare 7483/SG del 06/10/2021) 
Alcuni Consiglieri manifestano perplessità riguardo la corretta applicazione della normativa per 
l’organizzazione delle gare e gli adempimenti anti covid 19, perplessità espresse e segnalate 
anche da alcuni dirigenti Societari in altra sede. Si ritiene che la normativa possa permettere 
l’accesso alle competizioni anche a coloro che, privi di QR Code, presentino una certificazione 
in formato cartaceo di un tampone con esito negativo rilasciato dalle strutture sanitarie 
pubbliche e private, dai laboratori analisi, dai medici di medicina generale dai pediatri di libera 
scelta. Per quanto sopra al fine di non cadere in interpretazioni errate a danno dei tesserati il 
Consiglio sollecita un chiarimento ed una presa di posizione definitiva sulle norme da applicare 



anche attraverso una ulteriore circolare. 
Il Presidente Marco Baioni assicura che porrà all’attenzione della FGI tali perplessità chiedendo 
opportuni chiarimenti. 
Il Consiglio ne prende atto 

• Dimissioni 
Il Consigliere Leandro Santini comunica di essersi dimesso dal Consiglio della Società Ginnastica 
Fabriano per motivi personali. 
Il Consiglio ne prende atto 

• Appello del Presidente a far entrare il pubblico nelle competizioni 
Dopo un lungo e difficile periodo, oggi gli eventi sportivi sono tornati ad avere il pubblico, per 
noi prevalentemente costituito da quegli stessi familiari che, pur avendo avuto mille difficoltà, 
hanno creduto nelle attività Federali ed in quella delle Società, riportando i loro figli nelle 
palestre. Per queste famiglie, oggi, rimanere fuori di una sede di gara, come nei mesi scorsi, 
appare incomprensibile e motivo di grande delusione. Dobbiamo tutti impegnarci al massimo 
per evitare che coloro che sostengono le nostre attività abbiano motivo di ritenere che il loro 
impegno non sia soddisfatto nella più elementare delle aspettative: l’assistere alla gara dei loro 
figli. Per questo motivo, verificata la consistenza economica, per quanto possibile, il Comitato 
Marche sosterrà il lavoro riguardante gli adempimenti necessari affinché sia consentita la 
presenza del pubblico, con l’auspicio di una organizzazione di elevata qualità delle gare 
regionali e alla giusta gratificazione di ginnasti e tecnici. 
 
Alle ore 20.50  terminati gli argomenti all’ordine del giorno, il Presidente Marco Baioni saluta i 
presenti e chiude il Consiglio. 
 
L’Addetta alla Segreteria     Il Presidente del Comitato Regionale 
 
Samuela Caucci        Marco Baioni.  
        
 
 
 

 

 
 

 


